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Coraz bliżej Święta! 
 

Chcielibyśmy napisać, że zima już puka do naszych drzwi,  

niestety pogoda w ogóle na to nie wskazuje…  

 

Nie zmienia to jednak faktu,  

że wraz z grudniem do naszej Szkoły wkracza magiczna atmosfera!  

Nie brakuje radości: Mikołaje, Mikołajki, elfy i renifery roznosiły klasom słodycze, 

śpiewały kolędy i życzyły radosnych mikołajek. 

 

 Zbliża się czas dzielenia się uśmiechami, wspominania tradycji 

 i przygotowań do Bożego Narodzenia. 

 

Z całego serca życzymy: 

Nauczycielom – zdrowia, inspiracji i chwil relaksu przy choince! 

Uczniom – wymarzonych prezentów, mnóstwa zabawy i spełnienia marzeń! 

Rodzicom – spokoju, rodzinnego ciepła i dumy z naszych osiągnięć! 

 

Niech te święta będą pełne miłości i magii.  

 

Zapraszamy do grudniowej lektury! 

 

Redakcja  
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Wydarzenia ze Szkoły i ze świata 
 
 

Szkolne mikołajki 

(fot. szkolny hol w budynku B) 

Święta się zbliżają, a nasza Szkoła już jest 

świątecznie udekorowana, dzwonek został 

zmieniony na świąteczną piosenkę i w klasach 

stoją pięknie ozdobione choinki.  

Niedawno, w naszych budynkach odbyły się 

międzyklasowe mikołajki. Wszystkie klasy, 

które brały udział, wylosowały inną klasę, której 

miały za zadanie kupić małe prezenty. 

Następnie 5 grudnia, na godzinie wychowawczej 

grupy uczniów wspólnie szły do wylosowanej 

klasy, aby wręczyć podarunki i zaśpiewać kolędę. 

Moja klasa dostała czekoladki oraz małe 

magnesiki, co spotkało się z dużym uznaniem ze 

strony moich kolegów i koleżanek. Uważam,  

że to fajne, że posiadamy taką tradycję i zabawę 

i mam nadzieję, że będziemy ją kontynuować  

w przyszłości. 

                                                                                                        

 

(fot. uczestniczki korowodu św. Mikołaja) 

Matylda 

 

Co w grudniu słychać? 

Wielkimi krokami zbliżają się Święta Bożego 

Narodzenie. Wiele osób w tym jakże 

niezwykłym czasie słucha wielu popularnych 

utworów, ale które są słuchane najczęściej? 
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Na pierwszym miejscu ląduję hit All I Want for 

Christmas Is You od Mariah Carey, które 

osiągnęło ponad 1,5 mld wyświetleń na 

YouTube od 2019 r., mimo że powstał dużo 

wcześniej, otóż w 1994 r. 

 

 

Na drugim miejscu pojawia się klasyk - Last 

Christmas od niesamowitego duetu Wham, 

który osiągnął ponad 1,4 mld wyświetleń od 

2009 r. 

I ostatni w kategorii podium Santa Tell Me 

Ariany Grande - ponad 800 mln wyświetleń od 

2014 r.  

Uwaga liczby wyświetleń zmieniają się   

z biegiem czasu i mogą być nieaktualne, 

ja sprawdzałam na początku grudnia.      

W. P. 

 

 

* Piosenki Świąteczne * 

Dzielimy je na 3 rodzaje: 

Kolędy - opowiadają o narodzinach Jezusa Chrystusa i mają na celu głosić chrześcijaństwo. Kolędy są 

często przekładane z języka łacińskiego. Utwór z największą ilością przekładów to „Wśród nocnej ciszy”.  

Kolędy śpiewane są w kościołach podczas adwentu do momentu święta Trzech Króli, polska tradycja 

wydłuża jednak ten czas do 2 lutego, czyli święta Matki Bożej Gromnicznej. 

Pastorałki - mają charakter lżejszy i ludowy. Skupiają się na opowieściach o pasterzach i na 

wydarzeniach towarzyszących narodzinom Jezusa. 

Piosenki pop kulturowe o tematyce świątecznej - bazowane są na 

muzyce pop-owej. Głównie opowiadają o cudzych przeżyciach  

w okresie świątecznym.  Nie są sakramentalne i opierają się na 

emocjach i odczuciach.  

 

Najpopularniejsze kolędy: 

*Wśród Nocnej Ciszy          *Pójdźmy Wszyscy Do Stajenki 

                                      *Lulajże Jezuniu 
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Najpopularniejsze pastorałki: 

*Świeć, Gwiazdeczko, Mała Świeć                      

*Pastorałka od serca do ucha 

 

 

Najpopularniejsze piosenki świąteczne pop: 

*All I Want For Christmas Is You                                               

*Last Christmas 

*It’s beggining to look a lot like christmas 

     

Matylda i Natalia 

 

 

Tradycje z bliska i z daleka 

Już niedługo, 25 grudnia, będziemy obchodzić Święta Bożego Narodzenia.  

Czy zastanawialiście się kiedyś, skąd wzięła się tradycja z prezentami  

i Świętym Mikołajem? 

Około 1700 lat temu w mieście Mira (w obecnej Turcji) żył miły i bardzo pobożny chłopak. 

Nazywał się Mikołaj. Po śmierci rodziców odziedziczył duży majątek, ale zamiast roztrwonić go na 

zabawę, wszystkie pieniądze rozdał biednym. 

Dary podrzucał tak, aby nie wiedzieli, kto im je 

dał. Nawet gdy został biskupem, żył skromnie 

i pomagał potrzebującym. Chętnie obdarowywał 

dzieci, bo cieszył się, gdy były szczęśliwe. 

Po śmierci został ogłoszony świętym. A ludzie 

tak bardzo docenili to, co zrobił, że na jego 

pamiątkę postanowili czynić podobnie 

przynajmniej raz w roku. I przez to narodził się 

nowy zwyczaj, który jest obecny do dzisiaj. 
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Współcześnie przyjęło się, że dzieci piszą listy do świętego Mikołaja, w których proszą o podarki 

dla siebie. Mam dla Was niespodziankę. Podam Wam adres do Świętego Mikołaja!  

Oto on: Santa Claus OƯice, Tähtikuja 1, 96930 Rovaniemi, Finlandia.  

Możecie także napisać e-mail na adres: joulupukinpaaposti@posti.pl ,  

jak również dostać list od Mikołaja i sprawdzić jego media społecznościowe, wchodząc na stronę 

www.santatelevision.com .  

Teraz opowiem Wam o tradycjach  

w innych krajach. W Stanach Zjednoczonych 

Ameryki Północnej na kominku wiesza się 

skarpety, do których Mikołaj wrzuca prezenty. 

Zwyczaj ten rozpoczął sam Święty Mikołaj 

z Miry. Pewnego razu postanowił pomóc 

trzem ubogim pannom. Traf chciał, że nad 

ogniskiem suszyły się akurat ich pończoszki. 

Wtedy przez przypadek do skarpet wpadły 

złote monety. I stąd wzięła się tradycja. 

W dzisiejszych czasach zwykle na skarpetach 

są wyszyte imiona dzieci, by podarki były dostarczone do właściwego adresata. Ze Stanów 

Zjednoczonych Ameryki Północnej nie tylko wzięły się skarpety na kominku, ale także kule śnieżne. 

Zdobyły one popularność pod koniec XIX wieku. Dzięki pewnemu Austriakowi, Erwinie Perzemu. 

Wtedy pracował nad lampą chirurgów, żeby dobrze oświetlała salę operacyjną. Któregoś dnia wrzucił 

drobinki aluminium do butelki z wodą odbijające światło, wtedy skojarzyły mu się ze śniegiem i zamiast 

robić lampę dla chirurgów, otworzył fabrykę dekoracji świątecznych. Najbardziej te oto kule polubili 

Amerykanie.  

W Szwecji popularne są skrzaty z głęboko 

nasuniętą czapką, które nazywają się tomtar. 

Dawniej wierzono, że pomagały w drobnych 

pracach domowych, dlatego gospodynie 

w podziękowaniu zostawiały im w Święta Bożego 

Narodzenia miskę kaszy. Inną popularną szwedzką 

dekoracją są podświetlane gwiazdy julstjärna. 

Nawiązują do gwiazdy betlejemskiej, która 

prowadziła trzech Króli do stajenki. Wieszane są 

w oknach, aby wskazywać drogę wędrowcom. 
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Pierwsza taka gwiazda została stworzona około 160 lat temu 

w niemieckim miasteczku Herrnhut. Zrobił ją P.H. Verbeek, nauczyciel 

matematyki. Przygotował taką gwiazdę (tylko że miała 25 ramion a te 

dzisiejsze mają 5 lub 7) po to, żeby jego uczniowie zrozumieli, jak 

wyglądają figury przestrzenne. Z czasem przestały służyć jako pomoc 

naukowa, a zaczęły być ozdobą domów. Pan Verbeek ulepszał gwiazdę co 

roku aż w końcu, otworzył swoją manufakturę (która istnieje do dziś) pod 

nazwą Hernhuter i zaczął je eksportować do innych krajów. W ten sposób trafiła do Szwecji.   

Mam nadzieję, że podobały się Wam ciekawostki, które przedstawiłem. Może i u Was w domu znajdą 

się skrzaty, kule śnieżne lub podświetlane gwiazdy w oknach? Niezależnie od zwyczajów, jakie 

wprowadzicie, życzę wszystkim Czytelnikom zdrowia i szczęścia w podczas Świąt Bożego Narodzenia. 

Maciej 

Bibliografia: Utnik Monika, Idą święta. O Bożym Narodzeniu, Mikołaju i tradycjach świątecznych na świecie, 

Wyd. Nasza Księgarnia, Warszawa 2022r. 

 

 

Nasze wiersze 

To nowy dział w gazetce ,,Ale Numer!” 

Będziemy w nim prezentować Wam twórczość Uczennic i Uczniów naszej Szkoły.  

Jeżeli pragniecie, aby znalazły się tu Wasze utwory, piszcie na adres: 

kla.kantorska@spteresin.pl 

Zachęcamy! 

                                                                                                                                                       

Przyjaciel  

Kiedy życie Cię przytłacza,  

Gdy radości znikąd nie ma,  

Kiedy smutek wciąż powraca,  

Ciągle zjada Ciebie trema,  

  

mailto:kla.kantorska@spteresin.pl
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 To pamiętaj, że masz mnie,   

Najlepszego przyjaciela,  

Który wnet pocieszy Cię,  

Czwartek, piątek czy niedziela,  

  

Zawsze razem, ramię w ramię, 

Przeciw przeciwnościom losu, 

Nasza troska i oddanie, 

Przerwą błędny krąg chaosu. 

 Karolina Kurkiewicz VIC 

 

 

Koniec lata 

Koniec lata, początek deszcz 

Brakuje już ciepła jak na wigilii barszczu 

Jest szaro, lecz drzewa są kolorowe 

A ja mam markery nowe 

 

Wspomnienia, są magiczne jak kosmici 

Ponieważ mamy historie, takie jak w historii historycy 

Luźne dni się kończą 

Klara Kotowska VIC 
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Tajemnica 

Mam sekrety, tajemnice   

ciężkie sprawy, wydarzenia  

większość tego nie zrozumie,  

więc większości nic nie mówię. 

I tak w kółko nowe tajemnice  

tylko zbieram do skończenia mego życia.   

                                                                       

Weronika Sahajdakiewicz 

 

Recenzje książek 

Hej Wszystkim! Witam Was w świątecznej odsłonie  

naszej gazetki szkolnej. 

Dzisiaj dam Wam recenzje książek osadzonych w klimacie świątecznym. 

Czytajcie! 

Noelka 

Małgorzata Musierowicz 

„Noelka” Małgorzaty Musierowicz to powieść świąteczna, której 

akcja rozgrywa się w całości w wigilię Bożego Narodzenia 

i opowiada o perypetiach siedemnastoletniej, nieco 

rozpieszczonej Elki Stryby oraz jej przemianie.  

Główna bohaterka, Elka Stryba, to pewna siebie, zdrowa 

i wybuchowa nastolatka, która do tej pory była bezkrytycznie 

uwielbiana przez otaczających ją mężczyzn: ojca, dziadka i wuja. 

Akcja książki skupia się na dniu wigilijnym, kiedy to Elka wraz 

z Tomkiem, synem państwa Borejków, postanawia wcielić się 

w role Gwiazdora i Aniołka, aby odwiedzić mieszkańców Jeżyc 

i przynieść im odrobinę magii świąt. 
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Dash & Lily’s Book of Dares 

Rachel Cohn & David Levithan 

Moim zdaniem „Dash & Lily’s Book of Dares” to bardzo ciekawa 

i oryginalna książka młodzieżowa z wyraźnym świątecznym 

klimatem. Historia opowiada o Dashu i Lily, którzy poznają się 

poprzez zeszyt z wyzwaniami, zostawiany w różnych miejscach w 

mieście. Taki pomysł na fabułę bardzo mi się spodobał, ponieważ 

różni się od typowych historii miłosnych. Uważam, że bohaterowie 

są interesujący i dobrze wykreowani. Lily jest energiczna i trochę 

nietypowa, natomiast Dash na początku wydaje się zamknięty w 

sobie, ale z czasem pokazuje swoją wrażliwszą stronę. Podobało mi 

się to, że ich relacja rozwija się powoli i w naturalny sposób. Według mnie książka jest lekka, zabawna 

i idealna dla nastolatków. Oprócz wątku miłosnego porusza także temat samotności, przyjaźni oraz 

poszukiwania własnej tożsamości. Polecam ją osobom, które lubią nowoczesne książki młodzieżowe 

oraz historie osadzone w świątecznej atmosferze. 

Nikola 

 

 

Merry Murdle.  

25 zabójczo świątecznych zagadek logicznych 

G. T. Karber 

Czy Święta się odbędą? Słyszałem, że porwali świętego Mikołaja! 

„Merry Murdle”, czyli książka w sam raz dla osób lubiących 

tajemnice i kryminały z 25 zadaniami detektywistycznymi niczym 

z kalendarza adwentowego. Co więcej, są przedstawione w formie 

diagramu, więc nikomu nie sprawi większego problemu, żeby je 

zrozumieć i rozwiązać. Zadania wraz z kolejnymi dniami 

zwiększają swoją trudność, zatem obiecuję Wam, że się nie 

znudzicie. A na koniec uratujecie św. Mikołaja. 

Franek 
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Podręcznik rzeczy przyjemnych po Zakopanem 

  

Jest to wizytówka miasta Zakopane 

i nie odłączna część Podhala. Są to wspaniałe 

Krupówki. Piękna (szczególnie zimą) ulica 

i symbol miasta oscypków. Jest ona obfita 

w budki z serkami oraz pełna karczm 

z lokalnym jedzeniem. 

Po spacerze można zjeść w „Czarnym 

Stawie” pysznego pstrąga. Po obiedzie 

można ruszyć do Muzeum Tatrzańskiego, 

gdzie można zobaczyć folklor góralski oraz to, 

jak wyglądało życie w góralskiej chacie.  

 

Po dawce edukacyjnej możemy przejść przez, alejkę 

pełną straganów, na końcu której jest wjazd na Gubałówkę. 

Piękny taras widokowy na Polskie Karpaty oraz całe miasto 

Zakopane. Później można spokojne zjeść (znowu) oscypka oraz 

wypić gorącą czekoladę. 

Następnie po oglądaniu widoków zachodzimy 

z Gubałówki do miasta górali. Możemy z pełną powagą 

odwiedzić cmentarz ludzi zasłużonych dla Zakopanego (między 

innymi leży tam autor kultowej serii bajek Kornel 

Makuszyński). 

Na koniec polecam odwiedzić karczmę „Podkowę”, 

gdzie można zjeść bardzo dobrą kolację, obiad czy śniadanie. 

Kruk 
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Spotkania z zawodami 

Ósmoklasiści! Czy już myślicie o majowym egzaminie?  

A może o wyborze szkół? O bliższej i dalszej przyszłości?  

Zachęcamy do przeczytania krótkich rozmów z przedstawicielami różnych zawodów, 

które pozwolą Wam bliżej poznać cienie i blaski wybranej pracy. 

 

Praca jako pomoc w przedszkolu 

Na czym polega Pani praca?  

- Na pomaganiu dzieciom 

w samoobsłudze, przy higienie osobistej, 

ubieraniu się.  Wydaje się też posiłki oraz 

często trzeba pomóc przy zajęciach 

edukacyjnych wychowawcy (i innych 

nauczycieli). Trzeba też dopilnować tego, 

czy sala jest czysta, bądź upewnić się, czy 

sala jest udekorowana do odpowiedniej 

pory roku, bądź święta. Są również 

sprawy wychowawcze. 

Co najbardziej lubi Pani w swoim 

zawodzie? - Szczerość dzieci. 

Co jest w tej pracy najtrudniejsze?  

- Najtrudniej jest jak dziecko zatęskni za rodzicem i płacze, a widok tego bywa rozczulający. 

Jak uspokoić grupę niesfornych dzieci?  

- Zazwyczaj tłumaczy się, że nie wolno pewnych rzeczy robić, jeśli to nie pomoże, można posadzić 

dziecko do stoliczka i poprosić, żeby przemyślało swoje zachowanie. 

Czy jest to zajęcie wymagające pracy w domu?  

- Tak, ponieważ trzeba przygotować zadania, które są wykonywane np. układanie nowych zabaw, 

szukanie różnych piosenek dla dzieci. W domu często są robione też ozdoby do klasy. Jeżeli przedszkole 

wymaga jakiegoś zajęcia, to musi się je najpierw przećwiczyć w domu. 

                                                                                                                                                Natalia Magierska 
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Pan Jarek od 16 lat pracuje w Ministerstwie Spraw Zagranicznych jako Pełnomocnik 

Ministra do Spraw Bezpieczeństwa Informacji i Cyberbezpieczeństwa 

 

- Dzień dobry, czym się Pan zajmuje 

w swojej pracy? 

- Głównie zajmuję się bezpieczeństwem systemów 

informatycznych, czyli cyberbezpieczeństwem. 

Inaczej mówiąc, dbam o to, żeby nikt niepowołany 

nie dostał się do danych Ministerstwa. 

- Jakie są trudności w Pana pracy?  

- Myślę, że ze względu na obecną sytuację 

międzynarodową bywa to bardzo stresujący zawód. 

- Co Pana zdaniem jest najlepsze w tej 

pracy? 

- Najlepsze jest to, że ciągle uczę się czegoś nowego oraz muszę być na bieżąco, więc cały czas się 

rozwijam i nigdy się nie nudzę. 

- To ostatnie pytanie: Jakie wykształcenie jest wymagane na Pańskim stanowisku i komu 

by ją Pan polecił? 

- Na moim stanowisku wymagane jest wykształcenie wyższe, najlepiej informatyczne. Pracę tę 

poleciłbym osobom, które interesują się sprawami międzynarodowymi, informatyką i kwestiami 

bezpieczeństwa oraz lubią, jak cały czas coś się dzieje. 

- Dziękuję bardzo za rozmowę. 

Emilia 

 

Pani Luiza pracuje w dziale marketingu firmy B/S/H  

(Bosch, Siemens Sprzęt Gosp. Domowego), od 2009 roku.  

W roku 2012 rozpoczęła pracę na stanowisku Brand Manager 

 - Jak Nazywa się stanowisko, na którym Pani pracuje i na czym polega Pani praca? 

- Moje stanowisko nazywa się „Head of crossbrand journey”. Polega na tworzeniu, analizowaniu 

i koordynowaniu strategią marketingową dla trzech marek, które są w portfolio naszej firmy: Bosch, 
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Siemens i Gaggenau. Odpowiadam wraz z zespołem za reklamę urządzeń AGD, na przykład: pralki, 

zmywarki, piekarniki, ekspresy do kawy i airfryery. Komunikacja marketingowa obejmuje wszystkie 

punkty styku z ostatecznym klientem na całej ścieżce zakupowej. Oznacza to, że przygotowujemy 

materiały reklamowe do telewizji i VOD, na platformy streamingowe, do kampanii internetowych, 

komunikacje marketingową na wszystkich kanałach w social mediach. 

 - Co Pani Lubi w swojej pracy? 

- Przyjemnie pracuje się dla marek 

rozpoznawalnych i cieszących się wysoką 

jakością. Bardzo dobrze pracuje się 

w środowisku międzynarodowym i na 

stabilnym rynku. Praca w budowaniu marki 

pozwala zauważać efekty swoich decyzji, a to 

daje poczucie sensu i sprawczości. 

- Co jest najtrudniejsze w Pani Pracy? 

- Kampanie, badania, egzekucja i współpraca z agencjami – to wszystko dzieje się równocześnie. To 

prowadzi do przeciążenia. Bardzo trudna jest do ogarnięcia duża liczba projektów na raz. To zawód, 

w którym regularnie trzeba argumentować swoje decyzje przed zarządem, sprzedażą czy finansami. 

Czasem trzeba bronić marki przed „cięciami” budżetowymi albo pomysłami, które do niej nie pasują. 

- Jakich umiejętności i jakiego wykształcenia wymaga to stanowisko? 

- Najważniejsze jest strategiczne myślenie, analiza danych, rozumienie trendów i podejmowanie decyzji. 

Niezbędna jest wiedza z finansów i budżetowania.  Na stanowisku osób odpowiedzialnych 

za budowanie marki, mile widzi się absolwentów Marketingu, Zarządzania Marką i Zarządzania 

Projektami. 

Matylda 

 

Suchar świąteczny 

 

Jasio mówi do mamy: - Mamusiu, chciałbym ci 

coś kupić pod choinkę. -Nie trzeba, syneczku. 

Jeśli chcesz mi sprawić przyjemność, popraw tę 

jedynkę z matematyki. -Za późno, mamusiu. 

Kupiłem ci już perfumy. 

 

Jasio pyta ojca: 

- Kiedy jest wigilia Bożego Narodzenia? 

- 24 grudnia. 

- Do licha! To jednak katechetka miała rację. 


